

浦东时报

PUDONG TIMES

新闻热线

021-38982900

广告热线:38460110

网址: http://pdtimes.com.cn



9月19日 星期四
2019年农历己亥年八月廿一
本期8版 总第2054期
每周一至周五出版
零售1元

上海报业集团主管主办 浦东日报社出版

国内统一刊号:CN31-0113 邮发代号:3-88

区委常委会举行“不忘初心、牢记使命”主题教育第二次专题学习会 把初心变为恒心 把使命视作生命



本报讯(记者 洪浣宁)区委常委会昨天上午举行“不忘初心、牢记使命”主题教育第二次专题学习会,先后参观“人民总理周恩来陈列展”、“不忘初心、牢记使命”主题教育馆,并围绕如何更好地守初心、担使命等交流学习体会。

市委常委、区委书记翁祖亮主持座谈会并强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”重要论述,牢记习近平总书记对上海“四个放在”和对浦东“三个在于”的定位要求,把初心变为恒心,把使命视作生命,义无反顾地扛起更大的责任,担起更重的任务,加快推进改革开放再出发,为全国全市发展

作出新的更大贡献。

“不忘初心、牢记使命”主题教育市委第一巡回指导组组长韦源,区人大常委会主任、党组书记田春华,区政协党组书记姬兆亮,区委副书记冯伟,区委常委陈杰、李贵荣、彭崧、金梅、单少军、唐劲松、李泽龙、金辉、姚凯参加。陈杰、金梅、单少军、唐劲松、李泽龙结合读原著、学原文、悟原理,围绕如何更好地守初心、担使命,联系各自思想和工作实际,交流了学习体会。

在中国金融信息中心,大家参观了正在展出的“愿相会于中华腾飞世界时——人民总理周恩来陈列展”,详细浏览了周总理的生平介绍、照片等珍贵资料,深刻感受到了周恩来同志的崇高精神、高尚品德、伟

大风范,坚定了以周恩来等老一辈革命家为榜样锤炼初心使命的意志和决心。在位于浦东新区区委党校的“不忘初心、牢记使命”主题教育馆,大家集体学习了习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”主题教育的要求和对浦东的指示要求,观看中国共产党的建党初心和早期探索历程、浦东开发开放29年的奋斗历程和再出发的目标任务等内容的集中展示。参观中大家谈到,初心之“初”,源于“我是谁”的清醒认知;使命之“使”,源自“我从哪里来”的历史追问。这次专题学习会所参观之地,串联起来的正是浦东党员干部需要思考和回答“我是谁,为了谁”“我从哪里来,要到哪里去”等一系列关乎前途命运的根本性问题,使大家回到原点,牢记根脉,坚守初心,汲取动力,再次接受深刻的思想政治洗礼。

翁祖亮说,为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,是中国共产党的初心和使命。我们要在回望来路中更加坚定地守初心、担使命,要按照习近平总书记的要求,

深入学习党史、新中国史,深刻领会党从何处来、往何处去,从历史中汲取力量,不忘初心、牢记使命,锐意进取、开拓创新,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦而不懈奋斗。

翁祖亮强调,不忘初心、牢记使命,老一辈革命家是我们的示范楷模,周恩来同志是其中的杰出代表。我们要在重温杰出楷模的示范表率中更高标准地守初心、担使命,学习老一辈革命家不忘初心、坚守信仰的崇高品德,学习老一辈革命家对党忠诚、维护大局的政治本色,学习老一辈革命家热爱人民、勤政为民的伟大情怀。牢固树立“以人民为中心”的发展思想,自觉践行全心全意为人民服务的根本宗旨,坚定不移地把党的群众路线贯彻到改革发展稳定的全部工作中去。

翁祖亮指出,即将三十而立的浦东,中央和市委赋予了新的光荣使命,踏上了新的征程。我们一定要在改革开放再出发的新征程上更自觉地守初心、担使命,进一步

提高站位定位、认清使命责任,进一步传承优良作风,点燃创业激情,进一步发扬斗争精神、勇于担当作为。

翁祖亮说,敢跟全球顶级水平对话的志气、强烈渴望建功立业的心气、艰苦奋斗忘我工作的朝气,这“三股气”诞生于浦东开发初期并传承至今,是浦东最宝贵的精神财富,是推动新时代浦东发展的强大动力。我们要大力弘扬“三股气”,继续保持热朝天、只争朝夕的创业氛围,点燃灯火通明、挑灯夜战的创业之光,追寻披荆斩棘、筚路蓝缕的创业足迹,以使命在肩、奋斗有我的精神,在干事创业中创造浦东的美好未来。我们就是要在改革中体现首创精神,在开放中体现引领担当,在创新中体现开拓争先。各级领导干部要既当好指挥员,又当好战斗员,在大是大非面前敢于亮剑,在矛盾冲突面前敢于迎难而上,在危机困难面前敢于挺身而出,在歪风邪气面前敢于坚决斗争,在斗争中练胆魄、磨意志、长才干,把改革开放再出发各项工作不断推向前进。



▲香山中学阶梯教室内,师生挥舞着鲜艳的国旗。 □本报记者 朱泉春 摄
▶上海浦东与西藏江孜两地师生共唱《我和我的祖国》。 □本报记者 朱泉春 摄

壮丽70年·奋斗新时代——我和我的祖国

伴随着祖国发展 不断实现自身价值 包起帆:一名普通工人的成长之路

■本报记者 任殊玮

2015年,日内瓦国际发明展,包起帆又获3枚金奖,这是他在国际上拿到的第36枚发明金奖。闭幕晚宴上,发明展组委会主席看着他28年前拿金奖的资料,十分不解,“为什么一个中国人28年前在这里拿金牌,28年后居然还有发明?”他的不解,其实是一名普通的中国工人,伴随着祖国发展不断前进的生动印证。

为了工友的安全 他被“逼”成“抓斗大王”

1951年2月2日,包起帆出生于上海。1968年,17岁的他只有初中二年级的文化水平,便进入上海港做一名装卸工人。做了6年码头装卸工后,因伤改做机修车间修理工,专门修理码头上的起重机。

上世纪七十年代末,改革开放给包起帆带来半工半读学文化的机会,他把学到的知识用于工作岗位。由于钢丝绳磨损严重,一个月要换三四根,他看在眼里、急在心里,反复琢磨发明了“变截面起升卷筒”,使起吊钢丝绳的损耗从一个月换3根减少为3个月换一根,码头上20多台起重机改进后,效果很好。因为这个发明,包起帆第一次听到“专利”这个词。

包起帆获得大专文凭后,回到南浦港务公司,在工艺科当了一名技革员。如今很多人叫他“抓斗大王”,但其实那时他对抓斗一窍不通,是因为码头的安全问题“逼”着他开始研究抓斗。当时,码头上木材装卸全靠工人下舱人力捆绑,事故不断,从他1968年进港到1981年间,码头上死于木材装卸的就有11人,轻伤重伤的职工高达546人次,木材装卸被称为“木老虎”。

身为技革员,他想黄沙、石子能够用抓斗抓,圆木能不能也用抓斗抓?大家都说肯定不行!原来早在上世纪五十年代,上海港工人师傅就造过木材抓斗,没造出来;上世纪七十年代,单位工程师也造过木材抓斗,造出来不能用。

包起帆不甘心,“与其掉眼泪,不如动脑筋。只有工人不下舱,才能真正保障安全。”包起帆有自己的优势,6年装卸工,对木材装卸了如指掌;4年修理工,对机械加工清楚了;上大学,有理论知识。从此,白天上班,晚上在家画图,星期天、节假日他成了图书馆、新华书店的常客。为了设计一种在任意点上都可以打开和闭合的启闭装置,包起帆想到将圆珠笔笔芯伸缩原理移植过来,为此他到丰华圆珠笔厂请教。

(下转2版)

献礼新中国70华诞 沪藏两地师生唱响“同一首赞歌”

本报讯(记者 吴燕)“我和我的祖国,一刻也不能分割。无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”昨天中午,上海浦东和西藏江孜两地近2000名师生在上海市香山中学共同唱响了这一曲《我和我的祖国》,用最深情、最真挚的歌声表达对新中国70华诞的祝福。

上海市香山中学的阶梯教室内,300余名师生每人手里挥舞着鲜艳的小国旗。大屏幕上切入了数

千里外西藏江孜的实时画面,在江孜闵行中学操场上,在江孜宗山革命英雄纪念碑前,1600余名身着民族服饰或校服的师生手持小红旗肃立。随着乐声的响起,两地师生一起挥舞国旗、同唱一首歌,每一张自豪的笑脸、每一个挥舞的手臂都饱含着对祖国的热爱。歌曲临近尾声,香山中学的学生高举起一面大国旗以及由数块黄色纸板拼成的“70”数字,部分同学手中还举着“我

为祖国点赞”“我爱你中国”等;画面的另一边,江孜的小伙伴则高高举起横幅:“中华民族一家亲 同心共筑中国梦。”

此次活动由来自浦东的上海市第九批援藏干部江孜小组组织策划,在新中国70华诞前夕,以同唱一首赞歌的方式,激发沪藏两地学生的爱国热情,加深两地师生的互动交流。今年7月,上海市香山中学副校长李擎昊作为市第九批援藏干部人才江

孜联络小组成员,赴西藏任江孜县教育局副局长、江孜闵行中学校长。8月,香山中学校长顾奕的前往江孜,代表学校与江孜闵行中学签订合作协议。此次活动,正是协议签署后举行的首次大型交流活动。

“未来,我们计划在教师教研、学生交流等方面加深两校之间的合作,借助这个平台打开浦东学生的审美眼界,同时把学校的美育教学成果分享给江孜师生。”顾奕均表示。

华检健康体检 400-6700-128
管理有限公司 www.tijian18.com
浦卫安字(2019)第006833号